

## SOS: μεταλλαγμένα στο ράφι μας (GREENPEACE)

Categories : [ΑΝΕΠΙΚΑΙΡΑ](#)

Date : 18 Μαρτίου, 2008

Ακτιβιστές της Greenpeace σήμερα (17/3/2008) έβαλαν σε «καραντίνα» ένα κατάστημα Coffeeway στο κέντρο της Αθήνας με σύνθημα «Όχι στα μεταλλαγμένα». Με αυτή τη συμβολική κίνηση η Greenpeace διαμαρτύρεται για την πώληση εισαγόμενων συσκευασμένων ροφημάτων που περιέχουν συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένη σόγια και καλαμπόκι.

**Τα συσκευασμένα στιγμιαία ροφήματα της αμερικανικής εταιρείας Caffe d'Amore εισάγονται αποκλειστικά από την Coffee Connection ABEE και πωλούνται στα καταστήματα Coffeeway, στην Ελλάδα και την Κύπρο. Η Greenpeace ζητά από την Coffee Connection ABEE να διακόψει την πώληση και την εισαγωγή τους, καθώς και να δεσμευτεί ότι δεν πρόκειται στο μέλλον να διαθέσει στην αγορά αυτά ή άλλα προϊόντα που περιέχουν συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένα.**

Η Coffee Connection ABEE, η οποία τροφοδοτεί τα καταστήματα Coffeeway στην Ελλάδα και την Κύπρο, τροφοδοτεί επίσης ξενοδοχεία, καφετέριες, χώρους μαζικής εστίασης, super market, κλπ. Τα συγκεκριμένα προϊόντα εισάγονται και πωλούνται παρά το γεγονός πως η συντριπτική πλειοψηφία των ελλήνων καταναλωτών είναι αντίθετη στη χρήση μεταλλαγμένων συστατικών στα τρόφιμα.

**Τα ροφήματα προέρχονται από τις ΗΠΑ, όπου καλλιεργούνται ποικιλίες μεταλλαγμένου καλαμποκιού και σόγιας που δεν έχουν εγκριθεί για ανθρώπινη κατανάλωση στην Ευρώπη. Είναι προφανές ότι οι καταναλωτές δε γνωρίζουν ποια ποικιλία περιέχεται στα συγκεκριμένα προϊόντα και εάν τυχόν υπάρχει επιμόλυνση με παράνομες μεταλλαγμένες ποικιλίες. Συνεπώς, η σήμανση (σε όσες συσκευασίες αυτή υπάρχει) δεν αρκεί εφόσον το προϊόν που πωλείται ενδέχεται να περιέχει συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένο καλαμπόκι και σόγια και καταναλώνεται χωρίς έγκριση στην Ευρώπη.**

Τέλος, η έρευνα της Greenpeace έδειξε πως **ενώ ορισμένες συσκευασίες από την ίδια παρτίδα είχαν σήμανση, κάποιες άλλες δεν είχαν**. Αυτό είναι παράδοξο αφού στην ίδια παρτίδα αποκλείεται και να περιέχεται και να μην περιέχεται συστατικό που παράγεται από μεταλλαγμένο καλαμπόκι και σόγια. Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) ενημερώθηκε σχετικά από τη Greenpeace, σήμερα.

*«Δεν είναι δυνατόν σε μία χώρα όπου κοινωνία και πολιτεία λένε όχι στα μεταλλαγμένα να εξακολουθούν να υπάρχουν εταιρείες που τα εισάγουν και τα πουλάνε»* είπε η Έλενα Δανάλη, υπεύθυνη της εκστρατείας της Greenpeace κατά των μεταλλαγμένων και συμπλήρωσε: *«η άρνηση των καταναλωτών, το γεγονός πως τα συγκεκριμένα προϊόντα προέρχονται από τις ΗΠΑ, όπου η επιμόλυνση με μεταλλαγμένα είναι πρακτικά αναπόφευκτη, αλλά και η απαράδεκτη και ελλιπής σήμανση οδηγούν σε ένα συμπέρασμα: να μην πωλούνται πουθενά αυτά τα προϊόντα»*.

### **Η Greenpeace ζητά από την εταιρεία Coffee Connection ΑΒΕΕ:**

**1. να διακόψει την πώληση των συγκεκριμένων προϊόντων, να τα αποσύρει από όλα τα καταστήματα Coffeeway καθώς και από όλες τις επιχειρήσεις τις οποίες τροφοδοτεί με αυτά τα προϊόντα (ξενοδοχεία, καφετέριες, χώρους μαζικής εστίασης, super market, κλπ), είτε οι συσκευασίες έχουν σήμανση είτε όχι,**

**2. να διακόψει άμεσα την εισαγωγή αυτών των προϊόντων σε Ευρωπαϊκό έδαφος,**

**3. να δεσμευτεί ότι δεν πρόκειται στο μέλλον να διαθέσει στην ελληνική αγορά αυτά ή άλλα προϊόντα που περιέχουν συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένα.**

## **ΕΠΙΣΤΟΛΗ GREENPEACE ΠΡΟΣ ΕΦΕΤ**

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2008

Προς : ΕΦΕΤ

Υπ' όψη: Προέδρου, κυρίου Ιωάννη Βλέμμα

Κηφισίας 124 & Ιατρίδου

115 26 Αθήνα

**Θέμα: Πώληση συσκευασμένων στιγμιαίων ροφημάτων με συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένη σόγια και καλαμπόκι**

Αγαπητέ κύριε Βλέμμα,

Όπως γνωρίζετε η χρήση μεταλλαγμένων οργανισμών στα τρόφιμα έχει απασχολήσει τόσο την οργάνωσή μας όσο και την κοινή γνώμη για περισσότερα από 10 χρόνια. Όπως μάλιστα αποτυπώνεται διαχρονικά, σε όλες τις σχετικές έρευνες, οι έλληνες καταναλωτές - στη συντριπτική πλειοψηφία τους - είναι αντίθετοι στη χρήση μεταλλαγμένων συστατικών στα τρόφιμα.

Κατά τη διεξαγωγή των ερευνών μας στην ελληνική αγορά για το θέμα της πώλησης μεταλλαγμένων προϊόντων, εντοπίσαμε **συσκευασμένα στιγμιαία ροφήματα** της αμερικανικής εταιρείας *Caffe d'Amore* (που εισάγονται αποκλειστικά από την **Coffee Connection ABEE** - οδός Αγ. Λουκά, Παιανία, ΤΚ 19002-και πωλούνται στα καταστήματα *Coffeeway*) **τα οποία - σύμφωνα με τη σήμανσή τους - περιέχουν συστατικά που παράγονται από μεταλλαγμένη σόγια και καλαμπόκι.**

Κατά τη διεξαγωγή της έρευνάς μας, η οποία δεν είναι εξαντλητική και δεν έχει καλύψει όλα τα καταστήματα όπου πωλούνται αυτά τα προϊόντα, εντοπίσαμε πως ενώ **ορισμένες συσκευασίες από την ίδια παρτίδα είχαν σήμανση, κάποιες άλλες δεν είχαν.** Αυτό είναι παράδοξο αφού στην ίδια παρτίδα αποκλείεται και να περιέχεται και να μην περιέχεται συστατικό που παράγεται από μεταλλαγμένο καλαμπόκι και σόγια.

Συγκεκριμένα, θα θέλαμε να εφιστήσουμε την προσοχή σας στις εξής παρτίδες και να καταγγείλουμε την μερική τους σήμανση (χωρίς να σημαίνει πως είναι μόνο

αυτές οι παρτίδες που έχουν μερική σήμανση):

**1. Στιγμαίο ρόφημα κακάο με γεύση βανίλια**, «Bellagio, French vanilla, gourmet hot cocoa», προσσκευασμένο προϊόν, σε φακελάκι, με αριθμό παρτίδας 070702N και ημερομηνία λήξης 10 Ιουλίου 2010, το οποίο διατίθεται στο κατάστημα της περιοχής Πυλαίας Θεσσαλονίκης, οδός Τομπάζη 15, και **δεν αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια**. Για ενημέρωσή σας: το ίδιο ακριβώς προϊόν, με τον ίδιο αριθμό παρτίδας και την ίδια ημερομηνία λήξης το οποίο πωλείται στο κατάστημα της Καλλιθέας Αττικής, οδός Γρυπάρη 128 & Δαβάκη αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια.

**2. Στιγμαίο ρόφημα κακάο με γεύση σοκολάτα τρούφα**, «Bellagio, Chocolate Truffle, gourmet hot cocoa», προσσκευασμένο προϊόν, σε φακελάκι, με αριθμό παρτίδας 070504U και ημερομηνία λήξης 10 Μαΐου 2010, το οποίο διατίθεται στο κατάστημα της περιοχής Θεσσαλονίκης, οδός Γιαννιτσών & Κολλέτη 122 και το οποίο **δεν αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια**. Για ενημέρωσή σας: συσκευασμένα προϊόντα με τον ίδιο αριθμό παρτίδας και ίδια ημερομηνία λήξης που πωλούνται στο ίδιο κατάστημα αναγράφουν στην εμπορική τους συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια.

**3. Στιγμαίο ρόφημα κακάο με γεύση πορτοκάλι-πεκάν**, «Bellagio, orange pecan, gourmet hot cocoa», προσσκευασμένο προϊόν, σε φακελάκι, με αριθμό παρτίδας 070131N και ημερομηνία λήξης 10 Ιανουαρίου 2010, το οποίο διατίθεται στο κατάστημα της περιοχής Αθήνας, Γκύζη 53 και **δεν αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια**. Για ενημέρωσή σας: το ίδιο ακριβώς προϊόν, με τον ίδιο αριθμό παρτίδας και την ίδια ημερομηνία λήξης το οποίο πωλείται στο κατάστημα της περιοχής Θεσσαλονίκης, οδός Γιαννιτσών & Κολλέτη 122 αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια.

**4. Στιγμαίο ρόφημα κακάο με γεύση λευκή σοκολάτα**, «Bellagio, white chocolate, gourmet hot cocoa», προσσκευασμένο προϊόν, σε φακελάκι, με αριθμό παρτίδας 070702Q και ημερομηνία λήξης 10 Ιουλίου 2010, το οποίο διατίθεται στο

κατάστημα της περιοχής Γλυφάδας, Α. Μεταξά - Α. Παπανδρέου 14, και **δεν αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια**. Για ενημέρωσή σας: το ίδιο ακριβώς προϊόν, με τον ίδιο αριθμό παρτίδας και την ίδια ημερομηνία λήξης το οποίο πωλείται στο κατάστημα της περιοχής Πυλαίας Θεσσαλονίκης, οδός Τομπάζη 15, αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια.

**5. Στιγμαϊό ρόφημα κακάο** με γεύση "holiday spice", «Bellagio, holiday spice, gourmet hot cocoa", προσσκευασμένο προϊόν, σε φακελάκι, με αριθμό παρτίδας 070131L και ημερομηνία λήξης 10 Ιανουαρίου 2010, το οποίο διατίθεται στο κατάστημα της περιοχής Γλυφάδας Α. Μεταξά - Α. Παπανδρέου 14, και **δεν αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια**. Για ενημέρωσή σας: το ίδιο ακριβώς προϊόν, με τον ίδιο αριθμό παρτίδας και την ίδια ημερομηνία λήξης το οποίο πωλείται στο κατάστημα της περιοχής Πυλαίας Θεσσαλονίκης οδός Τομπάζη 15, αναγράφει στην εμπορική του συσκευασία ότι περιέχει συστατικά που παράγονται από γενετικώς τροποποιημένο καλαμπόκι και σόγια.

Αναμένοντας τις άμεσες ενέργειες αρμοδιότητάς σας, είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις.

[Η Coffee Connection ανακοινώνει την απόσυρση των μεταλλαγμένων, αλλά...](#)

**Διαβάστε περισσότερα για τα μεταλλαγμένα πατώντας [εδώ](#)**